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Τ
ριάμισι χρόνια μετά τη δολο-
φονία της 20χρονης Καρολά-
ιν Κράουτς από τον σύζυγό 

της Μπάμπη Αναγνωστόπουλο, στη 
μεζονέτα στα Γλυκά Νερά, η υπόθε-
ση που συγκλόνισε το πανελλήνιο 
γίνεται βιβλίο. Η Δρ. Κλινικής Ψυ-
χολογίας Ελένη Μυλωνοπούλου, η 
οποία παρακολουθούσε το ζευγά-
ρι μέχρι και λίγους μήνες πριν από 
το έγκλημα, συνέγραψε μυθιστόρη-
μα μαζί με τον συγγραφέα Στέφα-
νο Παπαδόπουλο, με τον τίτλο «Ψυ-
χολογία ενός εγκλήματος». Εκείνος 
που θα διαβάσει το βιβλίο αμέσως 
αντιλαμβάνεται ότι είναι εμπνευ-
σμένο από τη συγκεκριμένη γυναι-
κοκτονία, ωστόσο η συγγραφέας 
επιχειρεί ταυτόχρονα να σκιαγρα-
φήσει τα χαρακτηριστικά ενός επί-
δοξου δολοφόνου, ώστε ο αναγνώ-
στης να μπορεί να τα αναγνωρίσει 
στην πραγματική ζωή.

Τα ονόματα των πρωταγωνιστών 
έχουν αλλάξει, όπως και κάποια 
άλλα στοιχεία της ειδεχθούς δολοφονίας. Ο 
δράστης δεν ονομάζεται Μπάμπης Αναγνω-
στόπουλος αλλά «Χάρης Αναστασόπουλος», 
η Καρολάιν Κράουτς εμφανίζεται ως «Γκρέις 
Μόργκαν», ενώ η κόρη τους δεν λέγεται Λυ-
δία, αλλά «Δανάη».

Το βιβλίο αρχίζει με μια προβολή στο μέλ-
λον. Εχουν περάσει 20 χρόνια από τη δολοφο-
νία και η κόρη της «Γκρέις» επιστρέφει από τη 
Βρετανία στην Ελλάδα, αναζητώντας απάντη-
ση στο ερώτημα γιατί ο πατέρας της σκότω-
σε τη μητέρα της. Λίγους μήνες νωρίτερα εί-
χε μάθει ότι οι γονείς της δεν πέθαναν σε αυ-
τοκινητικό δυστύχημα, όπως της είχαν πει ο 
παππούς και η γιαγιά της, οι οποίοι στο μετα-
ξύ έχουν φύγει από τη ζωή.

 
Ο ερευνητής
Η «Δανάη» αναζητεί τους γονείς του πατέρα 
της, όμως δεν μπορεί να πάρει απαντήσεις, 
καθώς η γιαγιά της νοσηλεύεται σε ίδρυμα με 
άνοια, ενώ ο παππούς της έχει βάλει τέλος στη 
ζωή του. Μια ημέρα διαβάζει στο διαδίκτυο 
ότι η μητέρα της επισκεπτόταν την ψυχολόγο 
Ελένη Μυλωνοπούλου. Η Δρ. Κλινικής Ψυχο-
λογίας πρωταγωνιστεί στο βιβλίο με το πραγ-
ματικό της όνομα, όπως και ο ερευνητής Γιώρ-
γος Τσούκαλης, που είναι επιστημονικός συ-
νεργάτης στη συγγραφή του βιβλίου. Οι δυο 
τους ξεκινούν έρευνα για να εντοπίσουν τα ίχνη 
του «Χάρη». Μαθαίνουν ότι έχει αποφυλακι-
στεί λόγω καλής διαγωγής. Ομως, η Ε. Μυλω-
νοπούλου περιγράφει στη «Δανάη» τον πραγ-
ματικό χαρακτήρα του πατέρα της. «Κανείς μας 
δεν υποπτεύθηκε πως πίσω από το γοητευτι-
κό προσωπείο του κρυβόταν ένα τέρας. Ο πα-
τέρας σου είναι ένα τέρας. Ως προς αυτό δεν 
χωράει καμία αμφιβολία». Οπως της αποκαλύ-
πτει, ο δράστης της δολοφονίας, ο οποίος στο 
μυθιστόρημα δεν είναι πιλότος, αλλά σκηνο-
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Του Παναγιώτη Σουρέλη
θέτης, γνώρισε τη μητέρα της στο 
νησί. «Οταν ο “πρίγκιπας” έφτασε 
στο νησί, όλες οι ελεύθερες κοπέλες 
θέλησαν να τραβήξουν την προσο-
χή του και πρώτη απ’ όλες η μητέ-
ρα σου. Ο Χάρης, μόλις είδε τη μη-
τέρα σου, αμέσως την ξεχώρισε και 
ας ήταν ανήλικη, 15 χρόνια μικρό-
τερη». Θυμίζουμε ότι η Καρολά-
ιν γνώρισε στην Αλόννησο σε ηλι-
κία 14 ετών τον Μπάμπη, ο οποίος 
ήταν 13 χρόνια μεγαλύτερός της.

Ο «Χάρης» σκοτώνει την «Γκρέ-
ις» όπως ο Μπάμπης την Καρολάιν, 
μέσα στο σπίτι τους, όχι όμως στα 
Γλυκά Νερά, αλλά σε μεζονέτα στην 
Πεντέλη. Η σκηνή του εγκλήματος 
στο μυθιστόρημα είναι ίδια με αυ-
τή που αντίκρισαν οι αστυνομικοί 
τα ξημερώματα της 11ης Μαΐου του 
2021. Η Ε. Μυλωνοπούλου αφηγεί-
ται στο βιβλίο της: «Πριν προλάβει 
να φωνάξει για βοήθεια, της αρπάζει 
βίαια το μωρό και τη γυρίζει μπρού-
μυτα, πετώντας ταυτόχρονα τη Δα-
νάη στην άλλη άκρη του κρεβατιού. 
Μετά κάθεται πάνω στην πλάτη της 
για να μην μπορεί πια να αντισταθεί 

και της πιέζει το κεφάλι με δύναμη μέσα στο 
μαξιλάρι. Πιάνει την ανήσυχη Δανάη και την 
ακουμπάει απαλά δίπλα στο άψυχο σώμα της 
μητέρας της, που είναι ακόμη ζεστό».

Ομως, η Ε. Μυλωνοπούλου γρήγορα ανακα-
λύπτει ότι δεν ψάχνει μόνο εκείνη τον «Χάρη», 
αλλά την αναζητεί και ο ίδιος για να τη σκοτώ-
σει, θεωρώντας την υπεύθυνη για την αποκά-
λυψη της ενοχής του. Την ίδια μοίρα επιφυλάσ-
σει και στην κολλητή φίλη του θύματος και στή-
νει ένα πανούργο σχέδιο για να εξοντώσει τις 
δύο γυναίκες: «Ο δολοφόνος επέστρεψε στον 
τόπο του εγκλήματος». 

«Νάρκισσος και χειριστικός»
Ο «Χάρης Αναστασόπουλος» και ο Μπ. Ανα-
γνωστόπουλος έχουν πολλά κοινά στοιχεία 
στην προσωπικότητά τους. Ο «Χάρης» πε-
ριγράφεται από τη συγγραφέα ως ένα πρό-
σωπο με σκοτεινή, επικίνδυνη προσωπικότη-
τα, που κυριαρχείται από έντονα εγωκεντρι-
κά και χειριστικά χαρακτηριστικά. Εχει ναρ-
κισσιστικό χαρακτήρα με βαθύ αίσθημα ιδιο-
κτησίας ακόμη και για τη γυναίκα του και την 
κόρη του. Σκοτώνει τη γυναίκα του διότι θεω-
ρεί πως η ζωή της του ανήκει, τη θεωρεί αντι-
κείμενό του. Η Ε. Μυλωνοπούλου, ως μάρτυ-
ρας στη δίκη του Μπ. Αναγνωστόπουλου, είχε 
σκιαγραφήσει ένα παρόμοιο ψυχολογικό προ-
φίλ για τον δολοφόνο: «Ηταν η συμπεριφορά 
του κατηγορούμενου άκρως χειριστική απένα-
ντι στην Καρολάιν. Ακρως ελεγκτική. Η ίδια η 
Καρολάιν πολλές φορές δεν καταλάβαινε τον 
εαυτό της, την έκανε να αισθάνεται ενοχές».

Τo βιβλίο επρόκειτο να παρουσιαστεί στις 9 
Δεκεμβρίου. Ωστόσο, η παρουσίαση αναβλή-
θηκε για μετά τις γιορτές λόγω του θανάτου του 
σκηνοθέτη Μανούσου Μανουσάκη, ο οποί-
ος, σύμφωνα με πληροφορίες, ήταν ένα από 
τα πρόσωπα που θα το παρουσίαζαν.

Το εξώφυλλο του βιβλίου της ψυχολόγου Ελένης Μυλωνοπούλου

Βιβλίο για 
τη δολοφονία
της Καρολάιν

Ως «τέρας με γοητευτικό προσωπείο» περιγράφει 
τον δράστη η ψυχολόγος της άτυχης 20χρονης 
στο μυθιστόρημα που έγραψε για το έγκλημα 

στα Γλυκά Νερά


